

ОТЗЫВ

научного руководителя д.м.н. Грушиной Татьяны Ивановны
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Сидорова Дениса Борисовича

Сидоров Д.Б. в 2016 г. был прикреплен к ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ для выполнения диссертационного исследования на тему: «Эффективность консервативных методов и подкожной хирургической коррекции в реабилитации больных раком молочной железы с поздней лимфедемой верхней конечности» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

За время выполнения научного исследования Сидоров Д.Б. проявил интерес к методам хирургической и консервативной медицинской реабилитации онкологических больных, повышал свой клинический уровень хирурга и специалиста по медицинской реабилитации, активно работал с отечественной и зарубежной научной литературой. Он успешно сдал кандидатские экзамены. Сидоров Д.Б. зарекомендовал себя не только как квалифицированного специалиста, но и как научного работника, активного исследователя.

Сидоровым Д.Б. была сформулирована основная идея работы, обоснована цель и задачи, определена методология исследования. Им было проведено клиническое и инструментальное исследование, имеющее целью научно обосновать и разработать комплекс консервативных реабилитационных мероприятий и подкожной хирургической коррекции у больных раком молочной железы с поздней лимфедемой верхней конечности.

На основании комплексной оценки и всестороннего анализа результатов исследования с использованием современных методов статистической обработки стало возможным внедрить в практическое здравоохранение алгоритм дифференцированного применения разработанных методов реабилитации больных раком молочной железы в зависимости от степени выраженности и динамики изменения постмастэктомической лимфедемы, что позволяет осуществлять персонализированный подход к лечению больных. Крайне важным для реабилитации больных раком молочной железы являются впервые доказанные Сидоровым Д.Б. положения, что комплексное использование

консервативных методов лечения и липосакции поздней лимфедемы II-IV степени превышает эффективность их изолированного применения в связи с воздействием на различные звенья патологического процесса, а также что сроки начала консервативных мероприятий (в пред- или послеоперационном периоде хирургической коррекции) существенно не влияют на эффективность комплексной реабилитации.

Сидоровым Д.Б. подготовлено и опубликовано 24 научных работы, из них 5 - в журналах, рекомендованных ВАК; получен патент РФ «Композиция для фильтрации и способ удаления жировой клетчатки». Основные положения диссертации доложены на научно-практических конференциях.

Работа Сидорова Д.Б. является завершенным квалификационным научным исследованием, имеет высокий уровень внедрения, соответствует требованиям ВАК и может быть допущена к публичной защите по заявленной специальности, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель

Главный научный сотрудник отдела

физиотерапии и рефлексотерапии

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский
центр реабилитации и курортологии» МЗ РФ

д.м.н.

 Т.И. Грушина

Подпись д.м.н. Грушиной Т.И. заверяю

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский
центр реабилитации и курортологии» МЗ РФ

к.м.н.





Б.В. Цайтлер

23 января 2020 г.

ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр реабилитации и курортологии" МЗ РФ, Новый Арбат ул., 32, Москва, 121099, тел. 8-499-277-01-08 , www.nmicrk.ru, e-mail: nmicrk@nmicrk.ru